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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Rauch und weitere Abgeordnete haben am 8. April 2022 

unter der Nr. 10665/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Teilnahme 

von Bürgermeistern im Klimarat gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 9: 

 Wie viele Bürgermeisterinnen oder Bürgermeister aus ganz Österreich unterstützen 
den Klimarat bzw. sind Mitglied des Klimarates? 

 Wie viele bzw. welche Bürgermeisterinnen und Bürgermeister wurden zur Mitarbeit 
bzw. Teilnahme im Klimarat konkret eingeladen (Bitte um Auflistung nach Gemeinde 
und dazugehörigem Bürgermeister bzw. dazugehöriger Bürgermeisterin)? 

 Wurde die Einladung an der Mitwirkung im Klimarat von Seiten einzelner Bürgermeis-
terinnen und Bürgermeister abgelehnt? 

a. Wenn ja, aus welchen konkreten Gründen? 
b. Wenn ja, wer lehnte die Teilnahme konkret ab (Bitte um Auflistung nach Ge-

meinde, dazugehörigem Bürgermeister bzw. dazugehöriger Bürgermeisterin 
und konkreten Ablehnungsgrund)? 

 Wurden etwaige Bürgermeisterinnen oder Bürgermeister nicht an der Teilnahme am 
Klimarat eingeladen bzw. wurden Teilnahmeanfragen von Seiten einzelner Bürgermeis-
terinnen und Bürgermeister Ihrerseits abgelehnt? 

a. Wenn ja, um welche Bürgermeisterinnen und Bürgermeister handelt es sich 
hier konkret? 

b. Wenn ja, welche konkreten Gründe waren hierfür ausschlaggebend? 
c. Wenn nein, können Sie bestätigen, dass sämtliche Bürgermeister Österreichs 

zur Teilnahme im Klimarat eingeladen wurden bzw. hatten sämtliche Bürger-
meisterinnen und Bürgermeister dieselben Chancen am Klimarat mitzuwirken? 
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 Nach welchen Aspekten und Kriterien wurden die aktuell teilnehmenden Bürgermeiste-
rinnen und Bürgermeister ausgewählt? 

 Durch wen bzw. welches Gremium wurden die Bürgermeisterinnen und Bürgermeister, 
welche im Klimarat vertreten sind, ausgewählt? 

 Wird der Klimarat von Seiten der Kommunen finanziell unterstützt? 
a. Wenn ja, in welcher Höhe (Bitte um Auflistung nach Gemeinde und 

dazugehöriger Summe)? 

b. Wenn ja, inwiefern? 
 Wird der Klimarat von Seiten der Kommunen in einer anderweitigen Form, neben dem 

Partizipationsprozess, unterstützt? 
a. Wenn ja, in welcher Form (Bitte um Auflistung nach Gemeinde und dazugehö-

riger Form der Unterstützung)? 
 Wie teilen sich die Anzahl der Bürgermeisterinnen und Bürgermeister nach der jeweili-

gen Partei- oder Listenzugehörigkeit im Klimarat auf? 
 

Laut Auskunft des Klimaratsteams haben rund 30 Bürgermeister:innen von Gemeinden, aus 

denen Teilnehmer:innen stammen, den Klimarat (durch Zitate und Fotos) unterstützt. Sie sind 

jedoch nicht Mitglieder des Klimarats und wurden auch nicht zur Mitarbeit oder Teilnahme am 

Klimarat eingeladen.  

 

Es gibt keine finanzielle Unterstützung der Kommunen.  

 

Dem BMK liegen keine sonstigen Informationen über eine anderweitige Form der Unterstüt-

zung vor. 

 

 

 

 

 

Leonore Gewessler, BA 
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